



Комсомольско-молодежная страница

Ж ГУЧИЕ, не по-сибирски знойные солнечные лучи одели в бронзу упругие мускулистые руки кормзаготовителей. Горячая пора... Сенокосная. Здесь некогда обращать внимание и придавать значение ни дождю, ни жаре. Все подчинено единому стремлению. Заготовлено более 300 тонн прессованного сена. Результаты сравнительно неплохие, но и отличными их не назовешь пока. Значит, работать надо еще лучше, еще больше.

Из тринадцати членов звена, руководит которым опытный механизатор колхоза Николай Иванович Бе-

ОДИН ИЗ ТРИНАДЦАТИ

лопецкий, выделяется высокий, крепко сложенный юноша своей молодостью, юношеской хваткой, обаянием. Это комсомолец, вчераший воин Советской Армии, а сегодняшний механизатор Виктор Лапин.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Родина» — Анатолий Кирсанов представил его по имени-отчеству — Виктор Иванович. Знать, заслужил парень такого почета и уважения своих односельчан. Заслужил добросовестным трудом, привлекательным отношением к порученному. Даже мельком брошенного взгляда достаточно бывает, чтобы заметить в нем эти качества. Работа как-то преображает парня. Движения ловких, умелых, сильных его рук отточены и четки, взгляд сердечен, сосредоточен... Трудно представить Виктора где-то на другой работе, но сомневаться в том, что он сможет работать по-другому, не приходится.

Виктора Лапина не считают в колхозе новичком-механизатором, хотя и работает он по специальности второй год.

Он вырос на глазах своих

односельчан. Его помнят и знают здесь, как говорится, с пеленок. В Я-Борике родился, учился в школе, получил красненькую книжечку с силуэтом Ильи. Делал свои первые шаги в самостоятельную жизнь, приобретал трудовые навыки.

Когда к Виктору пришло решение связать свою жизнь с родным колхозом, сказать сейчас трудно, но утвердились оно, наверняка, на службе в армии, и тогда же, пожалуй, он решил приобрести специальность механизатора. «Живешь на селе — знай технику!» — эти слова в последние годы стали девизом десятков и сотен юношей и девушек страны, в том числе и его — Виктора.

До призыва на действительную он имел лишь не-

которое отношение к технике — подвозил на лошади горючее. А вот управлять ею, быть хозяином «стального коня» довелось лишь позднее.

Осенью семидесят третьего уволился в запас, вернулся в Я-Борик. А вскоре был объявлен набор на курсы механизаторов. Правление колхоза пошло навстречу Виктору, направило его на учебу...

А весной семидесят четвертого уже провел он на тракторе ДТ свою первую борозду. Прямой получилась она, значит, и верной...

Год минул с тех пор, а память цепко хранит подробности — волнения, переживания. Правда, и сейчас без них не обходится. Жизнь, она не бывает гладкой. Продолжая ее шероховатости и жить интереснее. Чувство уверенности, веры в свои силы приносит истинное удовлетворение. Главное — работать надо.

Хороший парень, деловой. Какая бы работа ни была ему поручена — выполнит на совесть, — так говорит о нем А. Кирсанов.

И это мнение не сугубо личное. Солдат остается солдатом.

Т. ИВАНКО.

К АКАЯ это прекрасная профессия — дарить людям радость! Профессия потому, что она неотъемлема от основной профессии человека. Прекрасная потому, что общение с людьми, обладающими ею, будь то почтальон или продавец, кассир или работник службы быта, приносит истинную радость. Об одном таком коллективе, дарящем людям радость, мне и хочется рассказать. Это молодежная бригада Анны Васильевой из ателье пошив легкого платья «Сибирячка».

Под стрекотом швейных машин, тихий шелест вентиляторов с задорными улыбками молодые мастера рассказывают друг о друге, о своей работе.

— Хорошая у нас бригада, дружная. Да и работает здесь, в основном, молодежь, — говорит Фаина Николаевна Захарова. — Вот только мы с Александрой Ивановной Головиной «старички» среди них, — шутливо добавляет она. Потом оглядывает остальных тружениц и продолжает. — В разное время пришли девчата в коллектив. Кто сразу же после школы, а кто уже успел поработать. И мы с Александрой Ивановной помогали им и словом, и делом.

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

На какое-то время в цехе наступает тишина. Каждая из них, видимо, вспоминает свой первый день в родном коллективе. А мне эти милые труженицы в многоцветье материала кажутся сказочными феями.

Галя Майстренко, закончив свою операцию, берет платье из розового материала у своей подруги Екатерины Якуб.

— Красивое будет платье, а главное — для лета удобное, — говорит она, развертывая его перед собой. — Вот только рукава еще вметать надо.

И, вооружившись иголкой с ниткой и ножницами, приступает к работе.

А ее тезка, Галя Никитина, сидя у окна за машинкой, уверенно строчит костюм. Этому ее обучила Александра Ивановна Головина.

Девчата освоили все операции и с успехом помогают друг другу. А ведь не очень давно было совсем по-другому. Каждая из них знала только свою операцию. И если случалось кому-то заболеть или уйти в отпуск,

то сразу же заметно сказывалось на работе всей бригады. Перестройка и налаживание ритма отнимали много времени. Тогда собирались девчата и подумали: а почему бы нам не овладеть всеми операциями? Решили попробовать. Стали работать, периодически сменивая друг друга на операциях. И результаты не замедлили сказаться: перестали нарушаться сроки исполнения заказов, перевыполнение производственного плана стало постоянным. В соревновании за 1974 год их бригада вышла на первое место и ей был вручен вымпел «Передовой бригады». В этом году они вызвались на соревнование бригаду Зайковой и опять по итогам шести месяцев вышли победителями, выполнив план на 125,8 процента.

Ловко орудуя ножницами, в разговор вступает член КПСС Галина Афанасьевна Майстренко.

— Очень часто мы выезжаем в село. Возим готовые платья, принимаем заказы. И стараемся их выполнять так, чтобы людям они понравились,

чтобы, уезжая из села, слышать добре «до свидания».

Галя в ателье пришла сразу же после школы. Привела ее сюда любовь к красивому, стремление своим трудом доставлять людям радость. А вот Галя Никитина и Екатерина Якуб пришли в бригаду уже со стажем: Галя, поработав на швейной фабрике «Восход», а Катя — из цеха массового пошива. Г. Никитина охотно поддерживает разговор, делится своими воспоминаниями, планами, Катя же, наоборот, — молчунья. Ф. Н. Захарова с добрым улыбкой замечает:

— Нам частенько за нее приходится говорить, но вот работает она — позавидовать можно.

Тепло отзываются подруги и о закройщице Рае Черепановой, недавно ушедшей в отпуск, и о Вале Шабашевой, занявшей ее место. Девчата встречаются не только на работе. Они ходят в кино, на концерты, делятся своими планами, советуются. Самой высокой наградой за свой труд они считают добрые улыбки своих заказчиков.

Л. ЕГОРОВА.

А ну-ка, парни!

СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ ВОДИТЕЛИ

Ты хорошо водишь автомобиль. Но так ли глубоки и прочны твои теоретические знания по устройству и техническому обслуживанию автомобилей, правил дорожного движения?

Показать свою профессию — Василий Рягузов, Д. А. Латынин — по трудовому за- перничать в мастерстве и собрались на днях молодые водители Янского лесопромышленного комбината на конкурс «А ну-ка, парни!»

Шестнадцать участников. Две команды — «ЗИЛ» и «Мотор».

Открывает конкурс председатель рабочкома комбината, председатель жюри конкурса Дмитрий Александрович Латынин. Он поздравляет участников соревнований, представляет членов жюри — начальника ОТЗ Пушка, инструктора физкультуры лесопромышленного комбината Адлерсберга, инженера по технике безопасности Грекова, начальника автогаража Мартынкуса, механиков Каньшина и Задирanova, секретаря комсомольской организации Орехова.

На старт выходят капитаны команд. Им задают по три вопроса. Четкие, правильные ответы удовлетворяют членов жюри.

Итак, первый этап конкурса. Вопросы по устройству и обслуживанию автомобилей представляет член жюри Л. В. Мартынкус. По технике безопасности — Геннадий Греков, по знанию правил дорожного движения



Деталь и ее назначение надо знать и с завязанными глазами.

Владимир Скудин оказался здесь непревзойденным. Только на одно очко отстали от него Александр Катугин и Николай Мелехов.

Вождение автомобиля на время — заключительная часть соревнований. Участникам надлежало проехать на автомобиле через ворота и «змейку». Неудача постигает Владимира Никифорова и Анатolia Фатеева. Владимир Скудин и на этот раз выходит в лидеры: отлично, без единого замечания, проходит он свой автомобиль и проезжает «змейку» со временем 1 мин. 12 сек.

Жюри конкурса подводит итоги. Первое место в командном зачете за командой «ЗИЛ» — 70 очков. Ей вручается Почетная грамота.

В личном зачете первым призером стал Владимир Скудин — 54 очка. Он награждается Почетной грамотой и ценным подарком. Почетные грамоты и ценные подарки вручены и за два вторых места — Александру Катугину и Николаю Мелехову.

Три третьих места завоевали Владимир Никифоров, Гумар Юсупов, Анатолий Фатеев.

С заключительным словом выступили председатель рабочего комитета лесопромышленного комбината Д. А. Латынин и представитель РК ВЛКСМ.

Л. КОРШУНОВ,
заведующий орготделом
РК ВЛКСМ.
Фото автора.



Если затрудняешься с ответом — на помощь придет товарищ.

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ЛЕСОВ НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В целях усиления охраны лесов, обеспечения рационального использования и воспроизводства природных ресурсов областной Совет депутатов трудящихся решил:

1. Запретить:

а) рубку лесов (кроме мер ухода), имеющих почвозащитное, полезащитное, водоохранное и водорегулирующее значение, а также заготовку дубкоря в этих лесах;

б) применение в горных лесах способов рубки и первичной вывозки леса, приводящих к разрушению лесных почв и уничтожению молодняка и подроста;

в) рубку леса без применения технологических карт разработки лесосек;

г) самовольную рубку леса, самовольную застройку в лесном фонде и самовольный перевод площадей в другие уголья, выкопку деревьев в весенний период без специального на то разрешения;

д) пастбищ скота в защитных и запретных лесных полосах, в молодняках и лесных культурах, в лесопарках, лесных зонах вокруг

РЕШЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПЯТНАДЦАТОГО СОЗЫВА ОТ 30 ИЮЛЯ 1975 ГОДА

населенных пунктов и садах;

е) рубку кедра на территории области, кроме Кабырзинского леспромхоза, где рубка должна производиться с соблюдением существующих правил и способами, обеспечивающими естественное или искусственное восстановление кедровников.

2. В целях упорядочения сбора и использования кедровых орехов:

а) запретить заготовку несозревших шишек, а также применение при сборе орехов колота, обрубки и обламывания ветвей и других способов, приводящих к порче и гибели кедровых деревьев;

б) обязать райисполкомы, горисполкомы, лесхозы, леспромхозы, имеющие плодоносящие кедровые насаждения, распределить их между заготовительными организациями и обеспечить организованный сбор урожая кедровых орехов;

в) установить начало сбора

кедровых орехов заготовительными организациями с 20 августа и населению на участках, не закрепленных за заготовительными организациями, с 10 сентября с обязательным получением в лесхозах, леспромхозах билетов на побочное пользование в лесах.

3. Запретить на территории области сельскохозяйственные палы (выжигание травы на лесных полянах, прогалинах, лугах и стерни на полях).

4. Работникам государственной лесной охраны (в форменной одежде) и направляемым с ними рабочим со средствами пожаротушения разрешается пользоваться для проезда попутным авто транспортом, следующим к местам лесных пожаров, или для возвращения с этих мест (правила дорожного движения).

5. Обязать предприятия и организации, имеющие лесоизаготовительные участки,

укомплектовать их противопожарным оборудованием и средствами для тушения лесных пожаров, согласно установленным нормам.

6. Граждане, виновные в нарушении пункта первого, подпункта «а» пункта второго и пункта 3 настоящего решения подвергаются административному воздействию городскими, сельскими, поселковыми Советами депутатов трудящихся, их исполнительными комитетами, административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся — предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия, а должностные лица — предупреждению, штрафу до 50 рублей.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 июня 1971 года за нарушение правил по-

жарной безопасности в лесах виновные лица подвергаются штрафу, налагаемому в административном порядке: должностные лица в размере до 50 рублей и граждане до 10 рублей, а за нарушение указанных правил, повлекшие возникновение лесного пожара, либо распространение его на значительной площади, если эти действия не влечут за собой уголовной ответственности, — должностные лица — в размере до 100 рублей и граждане — до 20 рублей.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполнкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов, органы государственной лесной охраны и милиции.

8. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории Кемеровской области в течение двух лет.

Председатель облисполкома.

П. В. ГУЗЕНКО.

Секретарь облисполкома.

М. И. ТАРАСОВА.

ВЫРОС ГОРОД В СТЕПЕ ПИОНЕРНОГО



МОЛДАВСКАЯ ССР. Буджакская степь... Сколько легенд и песен сложено о ней в старину. Печальные и грустные были они.

Этот край незнакомый стал за годы Советской власти. Буджакская степь, где когда-то ковыль шептался с ветрами, превращена в плодородное необозримое поле. Здесь выращивают хлеб и виноград, кукурузу и персики. Почти в центре ее вырос новый поселок городского типа — Суворово. Современные здания, асфальт улиц, зелень бульваров и скверов, красивые витрины магазинов, кафе, антенны над крышами — все это роднит поселок с большим городом.

За годы девятой пятилетки здесь возведены целые кварталы жилых домов с благоустроенными квартирами.

На верхнем снимке: новый Дворец культуры на площади В. И. Ленина в поселке Суворово. На нижнем снимке: техник автоматической телефонной станции Е. Самусенко. Она подключает к сети новых абонентов.

На снимке справа: участники агитколлектива Суворовского Дворца культуры.

Фото В. Чайковского (Фотохроника ТАСС).

РОДНАЯ, МИЛЯЯ ПРИРОДА

ИЮЛЬ

Солнце бросило пригоршню бликов, и они рассыпались на поверхности, переливаясь и искрясь тысячами звезд. Глубина начинается сразу, стоит лишь спуститься с камней. Там, в глубине, вода холодная, и тело стремится на поверхность к теплу и свету.

Мальчишеский гомон, смех над водой, шум проходящего

поезда. Бревна смолистые, тяжелые заманчиво плывут мимо. Толстое бревно крутится под босыми ногами. Двое исполняют замысловатый танец, пытаясь удержаться. Тоненькая фигурка девушки первой ныряет в воду. Сильный взмах крепких загорелых рук, и вот, поклонившись, они вместе плывут к берегу.

К вечеру камни пустеют. Заливчик, в котором весь день мальчики баламутили воду,

становится зеркальным. Головы двух-трех поздних купальщиков еще виднеются над водой. Солнце садится, звенит в воздухе мошкара, стучат зубами одеваются отчаянные любители плавания. Летний день

кончился.

Коротко лето в Сибири. Не так много в нем ярких погодных дней. Оттого, наверное, они так и запоминаются, дни, проведенные на речке или в лесу, полные солнца, света, радости. Л. АШИРБАЕВА.

р. п. Яя.

Яйскому пив заводу требуются на постоянную работу рабочие: (мужчины и женщины), токарь, бондарь и плотник, каменщик, штукатур, технический, слесарь-ремонтник.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

ПОПРАВКА

В фотопортаже «На трассе соревнований — лучшие», опубликованном в нашей газете за 10 июля этого года, в подписи под низким фотоснимком допущена ошибка. Следует читать: «Начальник медицинской службы гражданской обороны района А. П. Охременко...» и далее по тексту.

Редакция газеты приносит извинения своим читателям.

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотиписты Г. Ф. Стрепетова, Г. П. Елкина, В. Г. Никифорова, метрапаж Л. И. Григорьева, печатники В. И. Семенова, Г. А. Дударева, корректор Л. В. Егорова.

Яйская типография Аниже-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л. Тираж 4621 экз. Заказ 1594.

Потерялись лошади. Их приметы: мерин серый (возраст 15 лет), мерин рыжий (7 лет), мерин рыжий лысый (6 лет), мерин гнедой (8 лет) хромает на левую заднюю ногу.

О месте нахождения лошадей просить сообщить по адресу: рп. Яя, ул. Жуковского, 1 или по телефонам 2-15-71, 2-16-98, 2-19-81.